NUMEROS DE TRES CIFRAS. LAS CENTENAS

Un numero de tres cifras se compone de unidades, decenas y centenas.

(0000000000 ,=> OO

10 unidades equivalen a 1 decena
e —— S B —————.
N — — — = = — = — — —}
10 decenas equivalen 3 1 centena
i’
| ; ¢ D u
No olvides que... |
10 decenas equivalen a 1 centena | 1 s g
100 unidades equivalen a 1 centena I
Selee: cien
P
I |
CENTENA DECENA UNIDAD
1 centena = 10 decenas = 100 unidades
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1. Rodea:

S5centenas | | [ | [ ] [ [} [ [ [ ]
scentenas [ | [ | [ ] [ ] [ ) ] [
2cemtenas [ | [ | [ [ ] [ ) ]
gcentenas [ | [ | [ ] [ ] [ ] ] [
a4centenas [ | || [ [ ) ) ] ]
1 centena T I e e ) s ) e o I o
ocemtenas [ | [ | [ ] [ ] ] [ ] ] [
7eentenas [ | [ ] [ [ ) ) ] ] [
6centenas [ | [ | [ ] [ ] ] [ ] ] [
2. Completa

[‘:[:D»Lcnuj I:‘?>cnuj

%»Lcnu} E@)cnu}

3. Escribe con cifras y con letras el nimero representado en cada abaco:

A
é
D
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4. Representa en abacos cada uno de estos numeros.

143 529

360

u u u
5. Escribe el nUmero que representan:
c|Du cipju
|:||:||:|EIEIEIE| |:|I:|E|EIEIEIDEI
cloju c|lolu
|:||:||:||:||:|DDEIEID |:||:|H|:||:|H|]
6. Relaciona cada niumero con su escritura.
275 ¢  ochocientos treinta
516 ¢ * setecientos siete
707 * novecientos veintiocho
830 - * doscientos setenta y cinco
928 - * quinientos dieciséis
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7. Escribe como se lee cada numero:
1 PP
A e
08 e
B
200 e

B2

EL VALOR DE LAS CIFRAS DE UN NUMERO.

El valor de una cifra en un nimero depende del
lugar que ocupa.

8. Indica el valor de la cifra 8 en cada numero:

358 Elvalordelacifra8es  ...........cccoiiinis
283 Elvalordelacifra8es  ...........cccoiiinis
198 Elvalordelacifra8es ...
820 Elvalordelacifra8es  .......ccooiiiiiiiniins
85 Elvalordelacifra8es  .........cccoiiiiiiin.
18 Elvalordelacifra8es  .........ccocoiiiinin
800 Elvalordelacifra8es  .........cccoiiiiiiinn.
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9. Clasifica los numeros: 142, 254, 705, 432, 353, 748, 150, 713, segun se indica en cada
caso:
a) Tienen la cifra 2 en las unidades:

b) Tienen la cifra 5 en las decenas:

c) Tienen la cifra 7 en las centenas:

10. Escribe tres nimeros que cumplan:
a) QuetenganlacifrabSenlascentenas .........ccocoiiiiiiiiiiinnn,
b) Que tenganlacifra5enlas unidades .................c.cooeiiiiinnnn.
c) Quetenganlacifra8enlasdecenas ...........ccccooeiiiiiiiiiiiiiinnnnn.

d) Quetenganlacifra8enlascentenas ............c.ccooviiiiiiiiininnnn..

DESCOMPOSICION DE NUMEROS DE TRES CIFRAS.

11. Relaciona cada niumero con su descomposicion.

367 < 8C+8D+9U

689 < 7C+6D+3U
763 < 8C+9D+86U
806 ‘ AC+604+7U

12. Cuenta y completa

1
_j—w Ww .o | €| D | U 3C+_D+__U
- ae | ) 300 + +

I www [cT® u] C+_ D

] - +
7 = °. c|D|U) c+_ U
| | o o I\_ _.l +
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13.

Completa la tabla.

264 | 2C+6D+4U | 200+60+4 | Doscientos sesenta y cuatro
3C+7D+2U
400 + 7
Qluinientos veinticuatro
093
7C+4U
60 +7
806
3b+2UV
500 + 80

14. Escribe los nimeros formados por los siguientes 6rdenes de unidades:

15.

16. Continda las series:
500 -.......... —-502-.......... e e e e
600-601-.......... e e e e e
700 - .......... e —703-.......... e e CI
800-.......... —-802-.......... e e e e
IES GOMEZ PEREIRA ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP

a) 3centenas, 7 decenas, 6 unidades: ...........eeeeeiieiiincicicennnns
b) 2 centenas, 4 decenas, 7 UNIdAdES: .......ccccceevvmrmrmrnrnrnnnnnnnnns
c) 1 centena, 9 decenas, 5 unidades: .......ccccccvvevieviiieiieeeeennnnnn.
d) 6 centenas, 2 decenas, 4 Unidades: .........ccceeeeeiiiiirnnnnnnnnnnns

e) 7 centenas, 3 decenas, 5 unidades: ...........oeeeeeieeiieieniee s

Descompdn los nimeros siguiendo el ejemplo:

328=300+20+8=3C+2D+8U
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COMPARAR Y ORDENAR NUMEROS DE TRES CIFRAS.

Para eomparar dos nimeros que tienen el mismo ndmero
de cifras, se comparan cifra a cifra, empezando por la izquierda.

3 = 3
2 > 1 325> 316
5 &

Recuerda:

El signo > significa
mayor que.

El signo < significa

menor gu<

17. Completa esta tabla

349 es mayor que 343
276 279
648 629
158 197
589 583
624 626

18. Tacha las casillas que tengan un nimero mayor que 580.

246 | 529 | 532 | 240 | 433 | 120 |670 | 235
982 | 583 | 629 | 320 | 342 | 723 | 294 | 250
702 | 342 | 520 | 341 | 230 | 170 | 950 | 403
569 | 204 | 342 | 450 | 233 | 323 | 592 | 320
303 | 208 | 230 | 200 | 340 | 150 | 372 | 623

723 | 282 | 239 | 303 | 502 | 302 | 650 | 312

¢ QUE NUMEr0S has OBLENIAO?.......uiiiiiiiiiiiiiiiieee e
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19. Coloca el signo > (mayor), < (menor) o = (igual), segun corresponda.

Numero | Signo | Numero Namero Signo | Nimero
215 480 3C+2D+1U 121

570 119 3C+7D+4U 357

387 387 834 5C+0D+1U
397 418 9C+1D+3U 409

318 447 212 1C+2D+9U

20. Escribe en cada circulo el signo >, < 0 =, segun corresponda:

305 87

gt Ne— o — .
a) 3C+5U 8D +7U : e) 5C+7D 9C
b) 4C+ 1D 2C+9D+6U i f) 379 3C + 7D + 9U
c) 578 5C+7D+9U g 3D+2U+6D 7D +1C
d) 7U+2C+0D 3C +5U h) 73U +7U 8D + 0U
21. Completa:
Anterior Posterior Anterior Posterior
234 684
320 909
470 800
111 600
500 551
Anterior Posterior Anterior Posterior
400 673
352 670
845 650
908 254
534 671

22. Ordena de mayor a menor los siguientes niumeros:

115 86 198 579
215 330
76
992 480 429 290
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23. Ordena de menor a mayor los siguientes nimeros:

302 668 24 621
115 724 520 217
5 743 652

> > > > >
74
3. A < < < < <
8
6‘;9 > > > > >

25. Completa con nimeros para que las expresiones sean correctas.

a) | 400 | > [ 302 ] < | 301 L d) > | 264 | >
by | 570 | < = fe) | 485 | > > | 624
¢) > [ 213 | < i | 459 | s > | 98
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APROXIMACION Y REDONDEO DE NUMEROS DE TRES CIFRAS.

GE/EW132M@W'IOOL&)2OO.

s

QoD 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200

DE/EW132€@ME/TV1}T€/13O%1L|O.

!
——+—————
(3D 131 132 133 134 135 136 137

132, nedomndeado a o decema, eo 130

26. Redondea a la decena.

576 56 254
67 254 15
375 34 478

27. Tacha la decena mas proxima:

23 (20) (30) 46 (40) (50)
88 (80) (90) 358  (360) (350)
127 (120) (130) 531  (540) (530)

28. Redondea a la centena.

576 156 254
367 354 415
475 34 478
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29. Averigua la centena que hay entre los siguientes nimeros:

237 278 876 987
278 345 943 654
467 567 213 345
690 789 657 789
943 634 890 932
678 743 765 812
30. Completa:
Decena mas proxima Centena mas préxima
368
596
9583
602

NUMEROS PARES E IMPARES.

PAR | Se puede repartir 2 panes entre dos personas? SI

C’E &5 Un numero paD

. Se puede repartir 4 manzanas entre 2 personas? SI

Cﬂf &5 un numero paD

Los digitos o cifras pares son: 0; 2; 4; 6; 8

Un nGmero puede estar formado por uno o mas de un digito.

Ejemplo: & - 2@— 13@—93

IMPAR ;| manzana se puede repartir entre 2 personas? Sin partirlo... NO

Cl es un digito impar)

. Se puede repartir 2 entre dos personas? Sin partir ninguna... NO

@ es un digito impar)

Los digitos impares son: 1; 3:5; 7; 9
Un nUmero es impar, si su Ultima cifra es impar.

Ejemplo: 7-1 @— 16@—28@
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31. Marca con un X la respuesta correcta.

e LEI numerao 12 es par? _D|
= 4 El namero 18 es par? —.[

L0

o s Bl numero 34 2SS i(IMDary e

ZF= Bl namero 17 es par? 4.[
== LB numero S0 es par? _.|

L

=2 LEI numero 31 es impar?y

5T || it L
ST || N [
SI || (s Ly
= || [ L
5T || [ L

I LBl namero 23 es impary —D| ST || [N [
Zx LBl numero 46 es impary —'I SI || N [

=
e,

= AElI nuamero 60 es par? 4* sI || [ L
i LB namero 29 es par? 4.[ ST || [ P

32. Escribe: (P) si el nimero es par o (I) si el nimero es impar.

— O | = O O | *— O
12 O 25 _ 28 __ O 30
19_ O B <> r_ 449 O
s Q 55 a8 A 51
17 56 A 66 O 86 A
33. Colorea los numeros pares de rojo y los impares de verde.
483 743 780 622 367 451 898 900
462 844 613 731 822 932 644 602
47 89 /6 64 99 33 88 66
20 40 31 41 950 60 71 93
IES GOMEZ PEREIRA ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP NUMEROS
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34. Escribe los numeros pares comprendidos entre:

10y 34

75y 95

164y 186

209y 230

L] { { ] { { ’ ] ] 1

35. Escribe los nimeros impares comprendidos entre:

80 y 100

L] { { ] { { ’ ] ] 1

327y 347

486y 507

NUMEROS ORDINALES HASTA EL 20°.

Para indicar el orden utilizamos los ndmeres erdinales :
primero, segundo, tercero, cuarto, ....
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Escritura de numeros ordinales

1°
20
3°
4°
5¢°
6°
7°
8°
Qe

10°

primero
segundo
fercero
cuarto
quinto
sexfo
septimo
octfavo
noveno
decimo

11° décimo primero
12° décimo segundo
13° décimo tercero
14° deécimo cuarto
15° décimo quinto
16° décimo sexto
17° deéecimo séeptimo
18° décimo octavo
19° décimo noveno
20° wvigesimo

36. Escribe el numero ordinal que corresponde a cada mes del afio.

MES NUMERO ORDINAL
ENMERO El primer mes
FEBRERO
MARZO
ABRIL

37. Ordena alfabéticamente los siguientes nombres y responde a las preguntas:

Maruel Belen 1

IES GOMEZ PEREIRA
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[

ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP

NUMEROS pégina 14


https://www.google.es/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjqjsa2qpjnAhUvC2MBHZg4ABEQjRx6BAgBEAQ&url=http%3A%2F%2Frasiysupandilla.blogspot.com%2F2017%2F10%2Fdeberes-111017.html&psig=AOvVaw1Jcs0GNjyjyDjyDknpYwJn&ust=1579820986773648

¢ Quién queda en primer lugar?
¢ Quién queda en cuarto lugar?

¢ Quién queda en sexto lugar?

38. Completa la tabla:

40 Cuarto

Decimosexto
go

Duodécimo
11°

Decimonoveno
200

Sexto

39. Completa la siguiente tabla con los nimeros del uno al veinte.

Mdmero cardinal

Mumere ordinal

Mdmero cardinal

Mumerec ordinal

1

pr‘imer‘o

10

décimo

2

IES GOMEZ PEREIRA
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40. Si en una carrera Ana quedd en cuarto lugar, Juan quedé dos lugares por detras de Anay
Jesus quedo cinco lugares por detras de Juan. ¢En que puesto quedaron cada uno?

Resultado:
Ana quedoé en cuarto lugar.
Juanquedden................... lugar.

Jesus quedden................. lugar.

41. Resuelve el crucigrama.

10 ]
s nmmm s

\uu ] i
53 H 1] [ ] o
] [ 1] ] ] h

7
]
£
Gy

=

| | g°

|
|
]
5
£ o
&)
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LA SUMA.
TERMINOS DE LA SUMA.

125

42. Completa:

* En la adicion 14 + 3, la suma es

TERMINOS DE L A SUMA
S U./YTL(J./YIA,O-'

+ 64——Sumando
1 89 ——>Suwma o total

*  En la adicion 19 +

= 22 |, el sumando gque falta es

*  Los sumandos que faltan son: + =| 34

¥ En 25 + 6 =| 31|, el primer sumando es ¥y la suma
es

¥ En 50 + 9 = 59, el segundo sumando es

¥ En 28 + = 35, el es

¥ Enle +5 = . la es

* éQué faltaen 42 + 8 =

? Falta la

43. ; Como se llaman los términos de la suma?

IES GOMEZ PEREIRA ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP
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44. Completa la tabla:

Escribe una suma
con dos sumandos y
calcula

Escribe una suma
con tres sumandos y
calcula

Escribe una suma
con cuatro
sumandos y calcula

Escribe una suma
con cinco sumandos
y calcula

PROPIEDAD CONMUTATIVA.

Observa la representacion de estas dos sumas

RECUERDA. ..

e puede cambiar el orden de los sumandos pero la suma no cambia.
7+5=5+7=12

45. Une las sumas que son iguales.

4+5 8+2
2+8 5+4
3+9 7+5
7+6 9+3
5+7 23+12
12 + 23 1+6
6+1 6+7
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46. Observa y analiza el siguiente ejemplo. Aplicando la propiedad conmutativa resuelve los

siguientes ejercicios.

67 f+ | 33

100

35 )£ | 15

10+15}» 2

mr N =
+
+

_n_
wmar

PRACTICAMOS LA SUMA.

68 + 38 =
+ =
28 | +| 12 |=

A) SUMAS CON NUMEROS DE TRES CIFRAS SIN “LLEVAR”.

47. Resuelve las siguientes sumas.

183 + 1156

P
o LA

s

.
-0

+
oo oy &2

IES GOMEZ PEREIRA

103 + 192

261 8 Hl 20 |=
+ + =

+ + =
214 + 24

ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP
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142 + 24 + 1

132 + 64

238+ 20+10

119+ 50 + 10

B) SUMAS LLEVANDO SOLO DECENAS O CENTENAS

127 + 130 + 41

148 + 20 + 101

48. Calcula.
373 234 354 362
+117 184 + 63 +1289
317
90 262 108 325
+ 31 228 +377 + 92
52
173 74 314 267
+ 309 4 3 + 1567 +170
49. Coloca y suma.
236 + 229 275+ 143 159 + 235 194 + 130 + 32

IES GOMEZ PEREIRA
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154 + 285 179 + 105 + 202 286 + 171 235 + 228

C) SUMAS LLEVANDO DECENAS Y CENTENAS

50. Calcula.
237 132
109 287 5 4 397
+194 +257 +218 +176
388 136
229 162 348 194
+284 + 35 +174 +242
236
47 354 476 388
+1563 +199 + ©4 +136
189
369 257 185 298
+ 76 +267 +2 23 +269
17 4 369
369 1765 146 189
+176 +2 47 + 4 +237
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PROBLEMAS DE SUMAS CON TRES SUMANDOS.

51.

52.

Marta recibe por un trabajo 289 euros, 159 por otro y 200 por un tercero ¢ Cuantos euros
gana Marta en total?

Datos Operaciones
1° trabajo:

2° trabajo:

3° trabajo:

Solucion: Ganaentotal.........covviiiiiiiiiiiiiin.. euros

Un agricultor cosecha 567 kilos de cereza, 890 de ciruelas y 765 de albaricoques ¢ Cuantos
kilos de fruta en total ha cosechado?

Datos Operaciones
cerezas:

ciruelas

albaricoques:

Solucion: ..o, kilos en total

En estos problemas debes poner ta los datos como en los anteriores.

53.

En una granja hay 467 pollo, 126 pavos y 89 patos ¢ Cuantos animales hay en total?

Datos Operaciones

Solucidn: ..oove i, Animales en total
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54. En una ciudad hay tres depdsitos de agua. el primero con 798 litros, el segundo con 896 y

55.

56.

el tercero con 300 ¢ Cuantos litros de agua tiene la ciudad para gastar?

Datos Operaciones
Solucién: ... Litros de agua en total

Lucas quiere montar una empresa y debe comprar; un ordenador que vale 899 euros, una
impresora que vale 389 euros y un movil que vale 287 euros. ¢, Cuantos euros necesita
Lucas para montar su empresa?

Datos Operaciones

Soluciéon: .ooovvei Euros necesita

Un monte se ha repoblado en tres meses. El primer mes se han plantado 679 pinos, el
segundo mes 998 encimas y el tercer mes 857 robles. ¢ Cuantos arboles se han plantado
en total?

Datos Operaciones
Solucion: ... Arboles plantados en total
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57. Resuelve este laberinto de sumas. Sigue la direccion que te indican los resultados
correctos. Debes empezar por donde indica la flecha.

=

3z

R o
h:
M BB
=:
(X =
-l:

e s |
— —_
h'ﬂ
R
=

+
L=F]

2z 31 +10 32 20 22 333 +15

+
[==)
o
=
+
P

:E& e
O
HH A
O
Eﬁ &
O
- 0
O
;E o

+
= fed
=
ol

0 40 +14 3@ 20 21 + 8

+
]
@
9
+
n

[
Lh:
e v
- B &
-4:
o 9o
M:
- M m
= ]

+
(=

32 2 23 + 3

+
%)
-

+
E=S
—
Q

+21 47 ® 21

W E &
M:
== o =
[ e B
m;
oBow
=:
W b
(%)

+

Pl
+
w

3z 24 + 1

+
B
=
&
=
4
e —
—
L]

25 28 23

+
=%

s

+

Gl P

—

o

=5 &
m:
o8
=& 3
+
an 8B
M.—l
- &
P
—
tn

H

%]
&3

+ h M 12 15 13

| +
a3
=
=
+
-

>
/
;
/
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LA RESTA.
TERMINOS DE LA RESTA.

TERMINOS DE LA RESTA
= 4 O — L Sustraendo

145 —Dyenencia

58. Escribe el nombre de los términos.

563 —»

o ‘193—..

370
59. Completa:
En10-1=9, el minuendo es
En19 - = 14, el nimero faltante se llama
La sustraccion 35 - 15 = 20, el es 35.
En72-64 = el es 64.
En53-46 = , €l resultado se llama .

En | -19 = 4, el primer término se llama
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60. Completa la tabla.

Operaciones Minuendo y sustraendo  Diferencia
32
-13 32-15=17
17 v
17
14 17 -14=
Y
589
-168 _ =
v
PRACTICAMOS LA RESTA.
A) RESTAS LLEVANDO CON NUMEROS DE DOS CIFRAS
61. Calcula:
5 Dy o @y 7 @3 4 97
—2:@ g -5 g —4+:D 4 —-1® g
8 Os 7 Oa 5 O3 4 O3
60O g 30 g —2.0 7 10 5
9 Og 6 ©2 7 O2 5 O3
-7:0 5 -1:0 7 -1:0 6 -2:0 7

JU

IES GOMEZ PEREIRA
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62. Continda restando jANIMO!

B 54 B 41 B 34 B 60
~17 | -19 | =19 _39
B 52 (@ 55 B 47 B 64
—4f | ~88 | =87 _29

[ !7 ——

B 65 (@ 78 |@ 45 Z 60
_18 19 _37 _48

T |

63. Une cada resta con su resultado.

60 - 8 @@ 69 - 17
3 - 9 93 - 58
56 — 21 <:> 65 - 40
64 - 32 Q@Q 78 - 46
64. Resta:
-4 -5
T ~—

36 32 27

52

60

75
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B) RESTAS LLEVANDO SOLO DECENAS O CENTENAS

65. Resta
4 7 2 391 487
48 2 — 439 — 164 — 1956
- 357
459 4 86 347 454
- 376 — 158 - 275 -317
345 438 396 47 4
- 228 - 83 -167 - 449
66. Coloca y calcula:
418 — 374 394 — 247 372 — 128 456 — 383
436 — 18 451 — 190 493 — 345 447 — 276
67. Completa la tabla.
— 45 | 77 | 82 | 100 | 240 | 315
7
15

40

IES GOMEZ PEREIRA
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68. Completa las series.

—3 — 5 —15 7 1 —20 [ 1
153 ’l 50-{——5 S <
—3 ] —S5 M1 —15 ]
240 (S . S S EE . N
C) RESTAS LLEVANDO DECENAS Y CENTENAS
69. Calcula.
652 2 583 4 5 1 551
-393 -299 -163 -2 5 2
4 6 3 540 56 2 584
—1 814 —4 7 3 —4 7 4 —295
70. Coloca y resta.
534 — 445 574 — 396 383 — 297 470 — 183
534 - 176 566 — 487 536 — 458 443 — 397

IES GOMEZ PEREIRA
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71. Resta y une los resultados que van de dos en dos.

341 B 342 B 318 B 632
- &7 ~ 86 = 58 =

45
294 = | |

B 122 |l@ 273 270 ||@ 517
— 36 — 45 -~ 10 - 38

‘ |

B 531 184 331 342
- 38 — 87 ~ 88 || = 78

72. PARA REPASAR.... Descubre el mensaje oculto. Resuelve las restas y escribe las letras
segun la siguiente clave:

e i g

4

Fesultados 346|108 }222[ 5 E4Q§_lﬁ@0_

e R B A e o
3
1

_ﬂgﬁ‘fib?ﬁ?i

Letras Y B S ,A E T N | R-{
352 14 384 502
~ 6| - 9 _162 |- 99
346
Y
498 | 600, 300! 520! 13 | 453
109 | -197{— 78!— 90, - 8 |- 64
404 | 60 696 900 |
~296 | -17 | —-293 | -858
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LA PRUEBA DE LA RESTA.

PRUEBA DE LA RESTA
Mirwendo

Una, neata, eatd biem hechao, si ol suman, el
sustrhaendo- con la dWm se obtieme el

74. Calcula el minuendo de cada resta.

—14 =37 — 251 = 192

75. Completa la tabla:

73. Coloca los numeros y resta. Después haz la prueba para comprobar el resultado.

MINUENDO 23|18 |32]112]|29]|20] 23
SUSTRAENDO I I 23 13 | 19
DIFERENCIA 20 8 12|16 | 4|6
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76. Resta y comprueba que estén bien hechas.

a) 543
239

b) 700
459

c) 567
279

d) 853
376

e) 403
365

IES GOMEZ PEREIRA
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PROBLEMAS DE DOS OPERACIONES.
77. Resuelve:

Catalina tiene 47 cromos de mariposas y 24 de peces. Le regala
a su hermano 33 cromos. ;Cudntos cromos le quedan?

O

Surmamos para calcular
cudantos cromaos liene
en fotal.

v

Después, restamos para
calcular cudntos cromos
le quedan.

,,
O

JOU D‘D )

78. Resuelve:

José fiene 54 sellos y se encuentra 18 sellos mas.
Después, pierde 25 sellos. ;Cudnios sellos tiene

ahora José?
) )
cQ o)
) )
|
79. Resuelve:

Roberto ha comprado unos patines por 65 € y un casco
por 47 €. Ha pagado con 120 €. ;Cudnto dinero

le ha sobrado?
()
o) o)
)

sl
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LA MULTIPLICACION.
LA MULTIPLICACION COMO SUMA.

|4

Multiplicacion

Una multiplicacién es una suma de sumandos iguales.

80. Completa:
H+H+Y ol = serepite i veces Mok
2+2+2+2+2+2+7 el __ serepite ___ veces
F+ el __ serepite __ veces
5+5+5+5+5+545 el __ serepite __ veces
8+8+8+8+8 el __ serepite __ veces
3+ 3 el __ serepite __ veces
b+b+b+b+b+6 el __ serepite __ veces

81. Une cada multiplicacion con la suma que le corresponde.

Hx3
8 x 2

-+

(O e pp] C | N

+ |+ |+

X | x

+ |+ |+ |+

X

U nllep! | Mimle'e) NI [S8}
++ |+ [+ ]+

N UG | O~

X | x
CLO|OH|—| LU
U1 O |~d || QOIS
pllop] N

+

+
U —~l
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82. Expresa cada suma en forma de multiplicacion.

3+3+3+3+3

A

5+5+5

2+42+2 +2+2+2

8+8+8 +8

JoY+Y 4+ g+

9

9
7

+F+F e Fr e

TABLAS DE MULTIPLICAR.
TABLA DEL 1.

RRRRRRRRRR
XX X X X X X X X X

|_i
CLOONOUNPWNE

83. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 1.

CLONOUNPEWNE

=

28 8 10 3 2
3 5 49 17 9
1 25 8 50 2
45 5 1 6 19
23 10 7 21 33
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ultado.

84. Une cada multiplicacién con su res

_— _— -
=

en el centro por el anillo intermedio para

(] | p— —p— | p—

X 2

1x9 -

1x8 -

=

BRI

B

X 6

BN

x10 .
1x 4 -

85Cmp|t I ImIth d | nUm



86. Completa:

1x 6= 1x 8= 1x 3
1x 9= 1x 2= 1x 7
1x 5= 1x 6= 1x 5
1x 4= 1x 4 1x b=
1x 8= 1x 5 1x10 =
1x 9= 1x 2= 1x 4
ITx 1= 1x 7= 1x 5=
1x b= 1 x10 = 1x10 =
1x 4= 1x 5= 1x 1=
1x 5= 1x 8= 1x 3
TABLA DEL 2.
2x 1= 2
2xXx 2= 4
2x 3= 6
2xXx 4= 8
2x 5=10
2x 6=12
2x /=14
2x 8=16
2x 9=18
2 x10 = 20
87. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 2.
8 6 20 3 18
19 14 37 25 21
B 8 1 2 20
16 23 5 10 8
14 12 4 18 2
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88. Une cada multiplicacién con su resultado.

EE 8
2x 5 14 |
2x 9 .10
2x 7 6 |

2x 1 4

2x 2 > 2
2% 8 18

%6 16 |
X3 12 |
2x10 20 |

L

89. Completa el circulo multiplicando el numero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los nimeros externos.

d) 18 )
7
2
8
10

a) 12 20

—
&h
—
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90. Completa:

2X 4= 2X 5= 2X 2=
2x 1= 2x 7= 2¥ 5=
2¥ 3= 2x 8= 2¥ &=
2x 8= 2x10 = 2¥ b=
2x 2= 2x 1= 2x 7=
2x 7= 2x 9= 2x 1=
2x10 = 2X 6= 2x 4=
2x b= 2x 3= 2x10=
2x 9= 2xX 2= 2x 9=
2x 5= 2x 4= 2x 3=
TABLA DEL 3.
3x 1= 3
3xXx 2= 6
3x 3= 9
3x 4=12
3x 5=15
3X 6=18
3x 7 =21
3Xx 8=24
3Xx 9=27
3 x10 =30
91. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 3.
30 7 15 35 15
21 9 30 6 5
24 24 3 1 27
38 g 28 3 17
22 28 25 13 18
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92. Une cada multiplicacién con su resultado.

27
18
3
21
30
9
b
24
15
12

93. Completa el circulo multiplicando el nimero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los numeros externos.

AT
Sy

15

1

=9

—
M
—

\ /

i
\3

2

ca
\
k4
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o8
=

N
%

5T

o
e

Pl

|

5

=
=

et
29,
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94. Completa:
IxX 8= IXx 4= 3Ix 1=
IX 2= 3Ix 8= 3IX 2=
Ix 4= IX 7= 3x 9=
IX 7= 3IX 3= IxX 7
IX 3= IX b= 3Ix &=
Ix % IX 2= 3IX 5=
Ix 1= Ix 1= 3IX b=
IX 5H= 3xl0= 3x10 =
IX b= IX 5= 3Ix 4=
310 = 3x 9= 3Ix 3=
TABLA DEL 4.
Ax 1= 4
4x 2= 8
4x 3 =12
4x 4=16
4x 5=20
4xXx 6=24
4 x 7 =28
4x 8=32
4 x 9 =36
4 x10 = 40
95. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 4.
34 16 15 8 17
40 23 38 12 32
6 32 28 28 8
2 11 16 3 1
36 5 12 26 10
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96. Une cada multiplicacién con su resultado.

4x 3 28
4x 7 4
4x 8 20
4% 6 40
4% 5 36
4x 9 12
a4x 4 16
4% 2 8
4% 1 24
4 x10 32

97. Completa el circulo multiplicando el nimero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los nimeros externos.
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cnohhohonononononon
XXX XX X X X X X
(@)
1

98. Completa:

4x 3=
4x 4=
4x 2=
dx 7=
4% b=

TABLA DEL 5.

4 x
4 x
4 x
4 x
4 x

4 x
4 x
4 x
4 x

- =] 0 B~ o

99. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 5.

4x 5=
4x 7=
4x 4=
4x 8=
4% 9=

4x 2=
4% b=
4x10 =
4x 3=
4x 1=

25 20 48 15 22
45 20 4 45 5
42 30 1 54 37
23 10 5 17 6
10 35 50 25 50
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100. Une cada multiplicacién con su resultado.

5x 5 30
5x 7 15
5x 2 5
5x 9 40
5 x10 50
5x 6 20
5% 3 25
5x 4 45
5x 8 10
5% 1 35

101. Completa el circulo multiplicando el namero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los nimeros externos.

a) b}

-
et

10

—

30

LAN]
L=

d) 25

g) b}

%]
—r

2

&
Nia
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102.

Completa:

5x10 =
Sx 7=
5x 8=
5x 1=
5x 3=

hx 4=
5x 6=
5x 5=
5x 9=
hx 2=

TABLA DEL 6.

OO OO O OYOYD
XX XK X X X XX

103.

VB WN =

5x 8=
5x 9=
5x 4=
5x 3=
5x 2=

5x 7=
5x10 =
Sx 4=
Sx 2=
5x 3=

5% 6=
5% 8=

5% 9=

Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 6.

18 5 36 42 60
37 23 6 49 4.4
30 54 42 22 30
5 54 24 12 55
19 60 18 ] 21
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104. Une cada multiplicacién con su resultado.

bx 3 36
6x 7 12
bx 6 6
6x 2 30
6x 4 54
6 X10 24
6x 5 18
6x 1 42
6x 9 48
6x 8 60

105. Completa el circulo multiplicando el nimero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los numeros externos.

)

(<

SN
3
o

[
[l

d)

30 54

Z

egﬁ (/
NG NN

g) 26

R\ (7

o3
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106. Completa:

bx 8= _

bx 7 = _

bx b= _

bx 2= _

bx 9= _

bx 3=

bx 4=

bx 5=

bx 1=

6x10 =

TABLA DEL 7.

/Ix 1= 7
/x 2=14
/x 3=21
/x 4=28
/x 5=35
/X 6=42
/x 7=49
/x 8=56
/X 9=63
/7 x10 =70

6 x
6 x
6 x
6 x
b x

[ = T N Vs R W N
Il

bx10 =
bx 8=
bx 7=
bx 2
bx 1

bx 7=
bx 9=
6x10 =
bx b=
bx 8=

bx 3 =
bx 1=
bx 4=
bx 5=
bx 2=

107. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 7.

35 33 28 86 33
€3 21 44 23 70
3 56 42 7 56
49 19 21 14 49
35 22 70 28 37
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108. Une cada multiplicacién con su resultado.

7% 1 14
7% 5 21
7x 7 49
7% 2 63
7% 9 70
7x 8 /
7x 4 28
7 x10 56
7% 3 33
7x 6 42

109. Completa el circulo multiplicando el namero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los numeros externos.

)

10

I
&
KIS T
Jan,
&

14

'9}
e
“E‘é
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110. Completa:
Ix10=___ IXxX6=__ /X 3=__
fx 1= /X 5= /X 5=
iIx2=__ /x10=__ /x10=__
Ix3=__ Ix4=_ Ix4=__
/x 4= fx 1= Fx 1=
/x B = /x 9= Fx 7=
fx 7= fx 2= fx 8=
/x5 = fx 7= fx b=
/x b= fx 8= fx 2=
/x 9= fx 3= fx 9=
TABLA DEL 8.
8x 1= 8
8x 2=16
8x 3=24
8x 4=32
8x 5=40
8x 6=48
8x 7=56
8x 8=64
8x 9=72
8 x10 = 80
111. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 8.
56 G5 30 a0 a5
24 8 23 55 1
32 45 21 16 32
64 55 72 24 48
40} 3 56 16 7
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112.

113.

IES GOMEZ PEREIRA

Une cada multiplicacién con su resultado.
8x 1 48
E8x 8

8x10 80
8x 2

8x 4 32
8x 9

8x 3 72
8x 5

8x 7 40
ExX b

conseguir los nimeros externos.

°) 64
32
1
64
0
8

e}

8
h} 2

8

64

u‘“ 9

80

g

1

ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP

Completa el circulo multiplicando el numero en el centro por el anillo intermedio para

=
T
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114. Completa:
8x 9= 8x 4= 8x 1=
8x 3= 8x10 = 8x 3=
8xX b= 8x 1= 8x 4=
8x 1= 8x 7= 8x b=
8X 2= 8x 2= 8x10 =
8x 5= 8x 9= 8x 8=
8x /= 8x b= 8x 9=
8x 8= 8x 5= 8x 7=
8 x10 = 8x 3= 8x 2=
8x 4= 8x 8= 8x 5=
TABLA DEL 9.
9x 1=
9x 2=1
9x 3=2
9x 4=3
9x 5=45
9x 6=54
9x 7=63
9x 8=72
9x 9=81
9 x10 =90
115. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 9.
5 a0 35 36 a1
27 81 74 a0 9
19 g 3 63 54
65 54 18 a7 69
72 72 36 27 1
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116. Une cada multiplicacién con su resultado.

9x 2 36
9x 9 18
9x 7 90
9x 4 63
O9x b 81
9x 1 9
9x 3 54
9x 8 27
9 x10 45
9x 5 72

117. Completa el circulo multiplicando el namero en el centro por el anillo intermedio para

conseguir los niumeros externos.
]
54
d)
a) N 36 | 72 ) 45
b
81 63 B3 B1
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118. Completa:

9 x10 =
Ox 3 =
Ox 9=
Ox 7=
Ox 4=

0 x
0 x
0 x
0 x
0 x

Lo = o M
Il Il

TABLA DEL 10.

10x 1= 10
10x 2= 20
10x 3= 30
10x 4= 40
10x 5= 50
10x 6= 60
10x 7= 70
10x 8= 80
10x 9= 90
10 x10 = 100

O9x 4=
O9x /=
O9x 6=
Ox 2=
O9x 9=

9x 8=
9x 5=
9x 1=
9x10 =
9x 3 =

O9x 1=
Ox 6=
Ox 9=
Ox 4=
9x10 =

9x 5=
9x b=
9x 3 =
O9x 2=
O9x /=

119. Colorea las casillas que correspondan a la tabla del 10.

22 70 60 10 a0
142 22 30 50 5
20 30 20 67 40
30 /0 10 36 33
33 S0 40 30 72
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120.

121.

a)

d)

g)

IES GOMEZ PEREIRA

Une cada multiplicacién con su resultado.

10x 8 80
10 x10
10x 9 70
10x 2
10x 5 60
10x 4
10x 1 50
10x 7
10x 3 30
10x 6

20

100

40

10

90

Completa el circulo multiplicando el nimero en el centro por el anillo intermedio para
conseguir los numeros externos.

b}

!

1
1
40

e}
h}

HERS IR
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122. Completa:

10x 8 = 10x10=___ 10x 1=
10x 9= 10x 8= 10x 5=
10x 4= 10x 7= 10x b=
10x 3 = 10x 5= 10x 4=
10x 7 = 10x 4= 10x 7 =
10x 2= 10x 1= 10x 3 =
10x 1= 10x b= 10 x10 =
10x 6 = 10x 3 = 10x 2=
10 x10 = 10x 9=__ 10x 6=___
10x 5= 10x 2= 10x 9=__

MULTIPLICACIONES SIN LLEVAR.

Para multiplicar un nimero con mas de una cifra por otro de una cifra,
se multiplican primero las unidades, luego las decenas... del primer
namero por el segundo numero.

123. Calcula:
70 4 2 4 1 K 2
X 2 X 4 X 5 X 2
40 80 5 1 c 1
X 3 X 5 X 4 X 2
31 50 30 32
X = 4 X 2 x 4
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31 61 20 30
X 8 X 9 8 9
20 41 50 91
X 9 X 8 9 8
80 30 20 4 1 61
X 7 6 X 7 X X
20 90 50 4 1 81
X 6 7 X 6 X X
124. Calcula:
442 x 2 3.231 x3 8.202 x4
1.232 x3 710 x5 601 x6
9.301 x3 5.443 x 2
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MULTIPLICACIONES CON LLEVADAS.

Por ejemplo, para multiplicar 426 x 3:

C D U
1.2 Se multiplica 3 por las unidades 3 x 6 =18.
Nos llevamos 1. @
2.° Se multiplica 3 por las decenas y se suma 4 2 6

laquenosllevamos 3 x2=6+1=7. X 3
3.° Multiplicamos 3 por las centenas |3 x4 =12

125. Coloca los numeros y calcula.

261 x3 413 x7 802 x9
5.310 x6 7.564 x5 378 x8
9.357 x4 6.958 x 2

DOBLE Y TRIPLE.

®* Para calcular el doble de un nimero se multiplica el ndmero por 2.
* Para calcular el triple de un nimero se multiplica el nimero por 3.

126. Completa las tablas

[
=
:
b
—Lﬂ
—blh
—U'I
—ﬂ'-
B
oo
L]
=
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f 0 1 2 3 4 5 6 7 10
I 0 3
127. Une con flechas cada multiplicacion con su resultado.
a) | 2x9 | /™ 18
b) | 2x4 12
c:l 2x6 8
d) | 3x8 24
e) | 3x6 27
f) Ix9 18
128. Calcula:
. 12
24
4 . . 16
8 doble 12
6 triple 8
1 L] L ] 3
2
. 18
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129. Lee, resuelve y escribe la solucion.

a) Inéstiene en la granja 7 vacas y el doble de cerdos que de vacas. ¢ Cuantos cerdos
tiene?

Solucioén:

b) Elias tiene 213 € y su hermano tiene el triple. s Cuantos euros tiene el hermano de
Elias?

Solucioén:

c) Alex tiene 23 afios y su padre tiene el triple. ¢ Cuantos afios tiene el padre de Alex?

Solucién:

d) En un teatro vendieron ayer 34 entradas y hoy han vendido el doble. ¢ Cuéntas entradas
han vendido hoy?

Solucién:
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130. AVERIGUA LA RESPUESTA: Calcula el resultado de cada multiplicacion, a
continuacion, busca la respuesta correcta en la columna de la derecha. Con una regla
dibuja una linea desde la operacién hasta la respuesta (punto a punto). La linea pasara a
través de un nimero y una letra. El nimero te indica la casilla donde tienes que escribir la
letra para resolver el enigma.

EJEMPLO
2x12= ; 57
Ix12= [ 38
2x9= B 64
3x9= o 36
2x19= : 96
3x19= : 27
2x16= B 32
3x16= _ﬂ 24
2x21= : 63
3Ix21= : ® ® 13
axa=| | e a £ 9 ® o6
3x32= o g = 1 5 ® 48
2x43= L4 ® 42
;Donde esta el tesoro?
‘ 1 2 J ’V 3 [ 4 ] ‘ 5 [ 5] Fi [ ] J
E|
] 10 11 12 13
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131. 8 personas hemos ido a repoblar la ladera de la montafia. Hemos plantado 10 semillas
cada una. ¢ Cuantas semillas hemos plantado en total?

Datos

Operaciones

Solucién:

132. Mi padre nos ha invitado al circo. Hemos ido mis dos abuelos, mis padres, mi primo, mi
prima, mis dos hermanos y yo. Si cada entrada cuesta 4 euros, ¢, cuantos euros ha tenido
que pagar?

Datos

Operaciones

Solucién:

133. Silvia ha pasado 6 semanas en el pueblo de sus abuelos. ¢ Cuantos dias ha estado
Silvia con sus abuelos?

Datos

Operaciones

Solucién:
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134. Paseando por el campo comprobé que desde el camino hasta una fuente habia 211
pasos. ¢, Cuantos pasos di en total si recorri el camino 4 veces?

Datos

Operaciones

Solucién:

135. Enun bar se preparan 125 bocadillos por la mafiana y 196 bocadillos por la tarde cada
dia. ¢ Cuantos bocadillos se preparan en 5 dias?

Datos

Operaciones

Solucioén:

136. En la biblioteca del colegio hay 6 estanterias y en cada estanteria hay 75 libros. Si se
han prestado 73 libros, ¢ cuantos libros quedan en la biblioteca?

Datos

Operaciones

Solucién:
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INICIACION A LA DIVISION.
REPARTOS.

Marta, Marisol y Jéssica van a recibir caramelos.

t
A cada una le tocara ¢
la misma cantidad :
D 4
e S

%&%ﬁaﬁ.ﬁ@é\

N

18 caramelos repartidos entre 3 nifias.

@

P Martha

Marisol

‘s

=N
E Jessica

i | (

(Cuantos le tocara a cada una? Si son 3 nifias. ;Qué nlimero multiplicado por 3 me da 18?

Entonces a cada nifia le tocara 6 caramelos.

18+3=6

Porque: 6 x3 =18

137. Completa:

DIVIDO GRAFICO RESPUESTA
doce entre tres M M M 12+3=4
DG, || DR || R

nueve antre tres

quince entre tres

ocho entre dos
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138.

ACudntas manzanas hay?

LCudntas bandejas hay?

fouantas tiene cada bandeja?

Entonces :\ entre ‘ |igual a

Se ESCFJ'DE| H |=| |

Hay & circulos Se divide:

0000 O
O O™ IO

O
O

Se escribe:

1100

DIVISIONES EN HORIZONTAL Y VERTICAL.

139. Calcula:
4+32= 20=+5=
§+4= J0=6=
12+ 3= 21=+7=

s 5|5 4 0|8

IES GOMEZ PEREIRA ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP

54+ 6=
24+4=
48+6 =
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LA DIVISION ES LA OPERACION CONTRARIA A LA MULTIPLICACION.

140. Observay completa:

¥ 3 % 4
m
2 G g |
‘IR_.‘__:E______H *-.____:E___,_.-'
%5 ¥ 2
T | 7T
x 3 x4
T T | T T

141. Ahoraresuelve...

4 x 5 = 6 x b = 3 = 8 =
20+ 5 = 30+ 5 = 8=
0+ 4 = i+ 6 = 3=
2 x 9 = x4 = 24 9 x = 45
+2= 24 - = 4 9=
+9= 24 + 4 = 45 - =9
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DIVISION EXACTA Y ENTERA.

DIVIDENDO DIVISOR DIVIDENDO DIVISOR

S——F \
10:2=? 17 |1 2

COCIENTE —1 8§ «——cociente

RFSTO’-’.\O—f RESTO U

En una divisidon exacta el resto es cero. En una divisién entera el resto es un numero distinto de
cero.

142. Escribe la cuenta de dividir que indica cada persona y resuélvela.

VEINTICUATRO
ENTRE )

CUATRO

=
CUARENTA Y vanncmco CUARE
(Y CINCO ENTRE ENTRE « oos ENTRE

N_CINCO _,/ CINCO _ SEIS
S
‘S‘
S
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143.

Escribe el término que falta en cada division.

144,

resto en todas ellas.

12+3=____ 24 +3= B3+7=
10=+5=__ 72+8= __ 2T+3=
9+3= 40+5=__ 42+6= _
30+__ =86 49+ =7 48+ =8
32+_ =8 42+ =7 M4-_ =8
45+ =5 24+ =6 72-_ =9

=2=6 +2=9 =3=7
_ =8=9 +4=5 ~g=4
__+71=3 __ +4=9 +5=7

Escribe la cuenta de dividir que indica cada persona y resuélvela. Acuérdate de poner el

CATORCE
ENTRE

14 |3

YEINTICUATRO
ENTRE
CINGO

CUARENTA

SEIS

IES GOMEZ PEREIRA

DIECIOCHO

CUATRO

Y CINCO ENTEE

TRES ENTRE

VEINTICINGO
ENTEE
OCHO

ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP

YEINTICUATRO

GUINCE

DIECINUEVE
ENTRE DOS
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145. Escribe el nUmero que falta en estas divisiones.

25 | 4 32 7

146. Indica donde esta el fallo en estas divisiones.
35 4 36 7
2 8 & 4

6 8 12 |3
2) 1 3, 3

147. Piensay escribe.
a) Tres divisiones con la cifra 5 en el divisor.

b) Tres divisiones cuyo resto sea cero.

c) Tres divisiones cuyo resto sea 3.

IES GOMEZ PEREIRA ADAPTACION CURRICULAR DE MATEMATICAS 22 EP
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148. Descubre el mensaje secreto, siguiendo la siguiente clave:

AN B 35 ERSACH 2 [BDE6IE 5 [l G 81 [HEads
I 637 12 K 21L 5 M 6 N 48 N 1 |0 36 P 4
Q45 R 8 § 72T 28U 40V 9 X 49Y 42 Z 0

Escribe sobre la linea la letra que corresponde a cada resultado.

4x2
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